

Североморские ВЕСТИ



Межгородская общественно-политическая газета
СУББОТА
23
АПРЕЛЯ
1994 год
№№ 47-48 (54-55)
Цена договорная

ПРОДОЛЖИМ ДОБРУЮ ТРАДИЦИЮ

ОБРАЩЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ

Уважаемые земляки! Заканчивается долгая заполярная зима. Она была непростой для многих из нас. Пришлось немало потрудиться, чтобы в сложнейших экономических условиях не допустить замораживания жилых домов, детских садов, школьных и медицинских учреждений, поддерживать на необходимом уровне работу муниципальных служб, подготовиться к паводку.

Впереди — новые хлопоты, осложняющиеся глубоким финансовым кризисом. В этих условиях мы обращаемся ко всем жителям края: к рабочим и служащим предприятий, учреждений и организаций всех форм собственности, ветеранам войны и труда, студентам вузов, учащимся техникумов, профтехучилищ и школ, военнослужащим, домохозяйкам, представителям всех партий и движений с просьбой о безвозмездном вкладе в решение одной из проблем благоустройства нашего общего дома — Мурманской области — принять участие в очистке улиц и дворов населенных пунктов от накопившегося за зимние месяцы мусора.

Надеемся, что 23 апреля мурманчане продолжат добрую традицию, вместе и бескорыстно потрудятся на общее благо. Мурманская область всегда отличалась высокой степенью чистоты во взаимоотношениях между людьми, а ее города и поселки — порядком и внешним благообразием. Не будем в этой сложнейшей обстановке терять этих ценных качеств. Встретим 49-ю годовщину Победы в Великой Отечественной войне, День Международной солидарности трудящихся, светлые пасхальные дни не политической конфронтацией и митингами, а совместным и бескорыстным трудом гражданского мира и согласия.

Обращение принято на коллегии администрации области 12 апреля 1994 года.

Уважаемые читатели!

Как мы уже сообщали, подписка на газеты и журналы на июль-декабрь 1994 года началась.

Вам уже известно, что редакция газеты «Североморские вести» оценила полугодовой комплект издания в 4680 рублей. За доставку «Вестей» в течение этого срока городской узел почтовой связи намерен взять с каждого подписчика 3636 рублей. В итоге подписная цена на городскую газету с доставкой выглядит так:

на 1 месяц 1386 рублей;
на 3 месяца 4158 рублей;
на 6 месяцев 8316 рублей.

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

С днем рождения, Североморск!

В круговерти трудных будней мы как-то вскользь, весьма скромно вспомнили о том, что 18 апреля нашему городу исполнилось 43 года. По этому поводу не было никаких торжеств, что, впрочем, вполне объяснимо финансовыми трудностями.

И все-таки каждая дата — это событие, своеобразная «точка» в историческом развитии, дающая повод вспомнить прошлое, оценить настоящее, подумать о будущем.

За четыре десятилетия Североморск не только изменился внешне, но и перестал считаться маленьким городком российского захолустья.

Сегодня наш город можно назвать «малым окном» в Европу. Устанавливаются деловые, торговые и культурные связи со многими городами Норвегии, Финляндии и Швеции. Обмениваются опытом педагоги, деятели культуры, предприниматели. Успешно проходят в нашем городе и российские реформы в области экономики и политики, развивается городская инфраструктура, совершенствуется аппарат управления, складывается система социальной защиты горожан. Город живет и с надеждой смотрит в завтрашний день.

Каждый вечер про кино

Новый вид услуг предлагает североморцам ДК «Строитель». Каждый вечер (кроме субботы и воскресенья) с 20 до 22 часа в небольшом уютном помещении на втором этаже ждут любителей кино.

В видеотеке более шестисот фильмов самой разнообразной тематики и жанров: от современных боевиков до комедий минувших лет, любимых не одним поколением зрителей.

Организаторы этой услуги уверены, что пребывание зрителей продлится не пять минут для того, чтобы поменять видеокассеты, а гораздо больше, потому что есть возможность просмотреть кадры из понравившегося или, наоборот, еще неизвестного фильма, детально познакомиться с фондами, и, самое главное, — пообщаться с местными знатоками кинорынка.

Кстати, первыми «открыли точку» городские ребятаки — владельцы теле- и игровых компьютеров, именно в ДК можно без проблем обменять картриджи и тем самым освоить десятки видов новых игр.

Очень хорошо, что появился хоть и небольшой, но очень нужный нам сегодня «очаг семейного отдыха», который по душе и детям, и взрослым.

Дверь открыли без труда...

Очень жаль, что североморцы не реагируют на призывы сотрудников милиции укреплять входные двери и тем самым обезопасить себя от квартирных воров. «Путем выбивания двери» у гражданина Г. похищены ценные вещи на сумму 239 тысяч рублей. Пострадала от квартирных воров гражданка К. Ее дверь (предположительно без труда) выдавили плечом, а вот к дверному замку Л. воры в считанные минуты подобрали ключ. Ущерб составил более 500 тысяч рублей.

Больше других пострадала жительница нашего города гражданка Н., лишившись почти всех ценных вещей: видеомагнитофона, компьютера, изделий из натурального меха и золота. Дверь ее квартиры воры открыли также без труда.

Между тем, по свидетельству ГОВД двойные двери надежно защищают имуще-

ство хозяев квартир, оказываются «домашним» не по зубам.

Стоит все-таки потратиться на вторую «коробку», потому что риск остаться без нажитого за долгие годы довольно велик. Тут уж скупой заплатит не дважды, а гораздо больше за собственную халатность.

Учебники из Норвегии

Откровенно радуется пристрастие североморских школьников к изучению иностранных языков. В частности, норвежский получил свое постоянное место в расписании факультативных занятий школ № 11 и № 18.

Ученики 7-10 классов свободно общались с педагогами из Норвегии во время приезда их делегации в Североморск. Без преувеличения можно сказать, что живые, образные рассказы старшеклассников о себе, о родном городе, о Севере поразили гостей.

Вскоре хорошим подспорьем для ребят, изучающих норвежский язык, станут специальные учебники, которые поступят из Норвегии. Они составлены таким образом, что доступны и посильны каждому, кто пожелает освоить этот скандинавский язык.

Непосредственное участие в обеспечении наших школьников учебниками принимает мэр коммуны Сёр-Варангер и города Киркенеса господин Алфон Йерирари, который во время своего визита в Североморск имел возможность убедиться в искреннем интересе местной молодежи к норвежскому языку.

Деньги будут. Сколько надо!

Уж чего-чего, а скучать нам не приходится. Едва решили одну проблему — возникает другая, за ней третья. В начале этой недели на редакцию обрушился шквал телефонных звонков по поводу того, что из-за отсутствия в Североморском отделении Сбербанка РФ наличных денег горожане не могут распорядиться собственными вкладами.

Как сообщила управляющая нашим банком Л. А. Шемарина, «напряженка с наличкой» связана лишь с техническими причинами. Деньг в отделении Сбербанка достаточно. В самое ближайшее время проблемы с выдачей их вкладчикам не будет. Более того, банк заинтересован в привлечении денежных средств от населения и постоянно совершенствует свои взаимоотношения с клиентами, расширяя перечень услуг.

Теперь, к примеру, Североморское отделение осуществляет переводы средств, хранящихся на валютных счетах во Внешэкономбанке, на валютные вклады в учреждениях Сбербанка, а также принимает от населения средства в СКВ на вклады до востребования и на валютные срочные депозиты.

Преступники установлены

Изнасилована несовершеннолетняя девушка, 1978 года рождения, воспитанница школы-интерната. С заявлением в милицию обратилась одна из педагогов.

Оперативная группа Североморского ГОВД сразу приступила к поиску преступников. Через несколько часов они были установлены. Злодеяние совершили трое — двое несовершеннолетних и один взрослый, нигде не работающий. В тот же день все они были задержаны.

В скором времени преступники предстанут перед судом.

Помогите старикам

Нет нужды много говорить о том, как нелегко приходится сейчас пожилым людям, особенно одиноким неработ-

пенсионерам, страдающим тяжелыми недугами. Оказываемая им социальная и гуманитарная помощь лишь в малой степени может решить материальные проблемы.

Старики из поселка Росляково — не исключение. Постоянный рост цен, особенно на продукты питания, лекарства, товары первой необходимости и общественный транспорт порой не только «отбрасывает» их далеко за официальную черту бедности, но и ставит на грань физического выживания.

Администрация поселка, ощущая, как и везде, острый бюджетный дефицит средств, изыскивает все возможные способы, чтобы в какой-то мере помочь остро нуждающимся, но возможности, увы, ограничены. Росляковское поселковое правление Всероссийского общества инвалидов и общество ветеранов Великой Отечественной войны обращается ко всем с просьбой о помощи бедствующим пожилым росляковцам. Денежные отчисления направлять по адресу: расчетный счет 700613 в филиале Комбанка «Мурман» в городе Североморске.

Поступившие средства будут направлены на оказание конкретной адресной помощи.

Хотели купить — попались

Двое неработающих североморцев очень хотели если не разбогатеть, то хотя бы поправить свои финансовые дела, для чего решили подделать товарный чек и предъявить его к оплате в каком-либо магазине.

«Липовый» чек удался на славу. Наместили и магазин, № 16. Пришли в тот момент, когда в торговом зале было достаточно много покупателей. Предъявили чек на 23 тысячи рублей, бойко назвали заранее выбранный перечень товаров, но... были задержаны вначале работниками магазина, а затем и сотрудниками милиции. Теперь у «потомков Великого комбинатора» будет достаточно времени подумать над тем, каким способом заработать себе на хлеб насущный.

Хлеб из «теремка»

В районе городского парка, в одном из деревянных павильонов североморский хлебозавод открыл еще один «фирменный» магазин. С первых дней работы к окошку «теремка» выстраиваются очереди. Это вполне понятно: цены на хлеб по карману пенсионерам и малоимущим. Батон стоит 660 рублей, плетенка — 600, сайка — 290, а московская плюшка — 190 рублей. Дешево обходится покупка черного хлеба — 480 рублей за «кирпичик», а хлеб из пшеничной муки первого сорта стоит всего 440 рублей.

Коллектив хлебозавода открыл эту торговую точку, учитывая то обстоятельство, что в нижней части города проживает абсолютное большинство пенсионеров. Дешевый хлеб для их бюджета — солидное подспорье.

Однако, «теремок» будет работать пока в течение месяца. То, что выгодно покупателям, для коллектива хлебозавода оборачивается множеством проблем и самая основная из них — непригодность павильона для торговли хлебом. Завод готов торговать своей продукцией, увеличивать объемы производства, но необходима и искренняя заинтересованность местной администрации, прежде всего в выделении для реализации хлеба добротного помещения.

С. БАЛАШОВА.

Чудес не бывает

Обычно финиш каждого года был периодом новоселий для организаций, учреждений, воинских частей, отдельных семей. В этом году если и будут новоселья, то не в таких количествах, как прежде.

Трудно найти сейчас такой регион в стране, где объемы строительных работ не упали бы как минимум в два-три раза. Всего же заморожено около 80% строительного комплекса бывшего Союза.

Положение в капитальном строительстве в Мурманской области также непростое: в 1993 году выполнено подрядных работ на 178 млрд. рублей, что на 4 процента ниже, чем в 1992 году. Но... нельзя забывать, что фактические цены на строительную продукцию в 1993 году подскочили в 11,4 раза. Так что не трудно подсчитать, во сколько раз снизились объемы строительства. К слову, треть уже выполненных работ осталась неоплаченной.

Кризис в этой сфере материального производства докатился и до Североморска. Крупнейший в Вооруженных Силах России строительный комплекс — «Северовоенстрой» оказался на грани краха. Чем это грозит персоналу СВМС, составляющему почти четверть населения нашего города, объяснять, думаю, никому не надо. Уже сейчас работники предприятия перешли

на трехдневную рабочую неделю, но и эти три дня можно считать лишь ступенью к последующей полной остановке производства.

УНР, которым руководит офицер В. Хохлов, занимается отделочными работами. Можно, не задумываясь, ткнуть пальцем в любой дом в Североморске, Сафоново, на Шукке и т. д. — и, будьте уверены, красили, штукатурили, отделывали его работники этого УНРа. Славилось оно в прошлом своими традициями, высоким качеством работы. Труд отделочников неплохо оплачивался (в фонд заработной платы шло около 24 процентов от стоимости работ). К примеру, в декабре прошлого года зарплата рабочих средней квалификации здесь была свыше 300 тысяч рублей.

На сегодняшний день сплоченный состав отделочного УНРа — 205 человек. Из них (и это специфика профессии) 90 процентов — женщины. Многие уже отработали на предприятии по 25—30 лет. Говоря точнее, — приблизительно треть работников — пенсионеры, еще треть — те, кому до пенсии осталось год-два, а остальным — около 40 лет. Естественно, возможное расформирование организации для всех них может оказаться настоящей трагедией. Видимо, поэтому, несмотря на невыплату зарплаты вот уже в те-

чение трех месяцев и на отсутствие очевидных светлых перспектив в будущем, уволилось из коллектива только два человека.

В настоящий момент отделка производится на пяти строительных объектах города. Большая часть из этих заказов — мелкая недорогостоящая работа. Да и она, очевидно, скоро закончится. Согласитесь, немного найдется людей, готовых за полную отделку двухкомнатной квартиры выложить 2 млн. рублей. А именно таковы сейчас тарифы отделочников.

По словам начальника управления офицера В. Хохлова, предприятию для того, чтобы выжить: выдать зарплату, оплатить материалы, коммунальные услуги и т. п. — нужно в 1994 году иметь заказы, как минимум, на пять млрд. рублей (в мартовских расценках). Рассчитывать на это не приходится.

Самое печальное во всем этом то, что заложниками экономической ситуации оказались люди. Некоторые подразделения СВМС могут еще существовать, перехватывая случайные заказы, у многих нет никаких шансов на выживание. Сейчас мы находимся на пороге того, что огромное для нашего города число людей может оказаться за чертой нормальной жизни. Лучший выход из положения — выплата всех долгов «Северовоенстрою». Да вот только чудес нынче не бывает.

Д. ПЕТУХОВ.



Жители Североморска уже привыкли к деревянным павильонам на улицах города. «Теремки», как нередко их называют, дали долгожданный приют десяткам мелких торговых точек. Хозяинчают в теремках, как правило, частники, предлагают нам широкий выбор кондитерских изделий, напитков, овощей и фруктов. А на днях в одном из таких строений обосновался хлебный магазин от местного

хлебокомбината.

Тем более обидно, когда «теремки» вдруг оказываются бесхозными и как бы никому не нужными. Несколько деревянных домиков на Приморской площади, похоже, обрели именно такую судьбу.

Известно, что денег в городском бюджете не густо. Так давайте же сообща беречь хотя бы то, что имеем. Фото Л. Федосеева.

• Почта

ЕСТЬ ИДЕЯ...

У автолюбителя, который привык проводить отпуск за рулем, наиболее яркие воспоминания связаны с дорогами, кемпингами и автозаправочными станциями.

Вот и я, восстанавливая в памяти маршруты минувшего лета, с удовольствием вспоминаю автозаправочную станцию под Пензой, с просторными подъездами, удобной стоянкой, современным оборудованием.

Служитель АЗС рассказывал, что станция построена по японскому проекту, добавлял детали, а мне нравилось уже то, что не надо было толкаться вокруг колонки, путаясь в шлангах: они спускались сверху, из-под навеса сооружения, напоминая мостовой кран. Нажал кнопку, и готово.

После того, как побываешь раз-другой на современных АЗС, особенно остро понимаешь: местная заправка давно и безнадежно устарела.

Видимо, поэтому меня привлекла в свое время информация, появившаяся в печати, о проектах, разрабатываемых в ТОО «Эксперт». Эта фирма уже обеспечивает бензином автолюбителей Североморска. Но, помнится, ее руководители вели речь и о том, чтобы взять в аренду или купить АЗС для гостранспорта. Тогда, насколько мне известно, до конкретных решений дело не дошло. А что сейчас?

— Наши планы не изменились, — рассказывает сотрудник объединения «Экспонетф» С. Райзман. — Пытаемся наладить контакты с местной администрацией. Как и прежде, готовы на различные варианты сотрудничества: можем взять АЗС в аренду, купить ее, построить новую. Уверен, что любое из этих решений пойдет городу на пользу.

«Экспонетф» — фирма, выросшая из ТОО «Эксперт». Так же источник инициативы тот же. Стоит напомнить, что она менее чем за год сумела заявить о себе довольно уверенно: арендовала по одной бензозаправочной в Североморске и Мурманске, обеспечивает поставку бензина во Выжонный, Гаджиево и Полярный. «Экспонетф» отпочковалась от ТОО именно в силу необходимости сконцентрировать работу с ГСМ в одних ру-

ках, поскольку головная фирма была многопрофильной. По некоторым сведениям, сегодня негосударственная структура довольно уверенно конкурирует с подобными себе, и в частности, на ее долю приходится примерно 30 процентов потребляемого Мурманском топочного мазута.

«Экспонетф» сравнительно быстро укрепила свои позиции в области, в первую очередь, потому, что работает фирма не с посредниками, а с производителями топлива. Единственная помеха, которую фирма видит в своем бизнесе, — неплатежи клиентов — беда рас пространенная. В последнее время состав платежеспособных потребителей топлива удалось конкретизировать, и, как результат, изменился к лучшему характер работы с поставщиками.

Говоря иначе, услуги городу предлагает серьезный партнер. Каковы же опасения? Частник — он и есть частник, завтра «прогорит», и городской автопарк останется ни с чем. И еще неизвестно, согласится ли потом Мурманское предприятие обеспечения нефтепродуктами вновь принять город в число своих клиентов. Срабатывает не только психологический стереотип, дескать, государственное — надежнее, но и юридический расчет. Мурманский ПОН хоть через суд достанешь, а что взять с «Экспонетфи»?

Все эти «за» и «против» обсуждаются пока на отдаленных подступах к потенциальным переговорам. Окончательное решение — за администрацией. В случае удачи фирма гарантирует бесперебойную поставку горючего, модернизацию АЗС и, возможно, строительство новой, по европейским образцам. Соответствующим проектом «Экспонетф» располагает. Предложения весьма соблазнительные.

А пока и автолюбители Североморска, и водители государственного автотранспорта воочию наблюдают, как ветшает городское заправочное козьяство: уже и подвески тестоваты, и оборудование подводит то и дело, да и сервиса какого ни есть хочется. Пора, дозрели...

Г. ЕГОРОВ.

• Сегодня — общегородской субботник

ПОРА ПОРЯДОК НАВОДИТЬ

Сегодня в Североморске и населенных пунктах пригородной зоны — субботник.

Есть где приложить силы. Едва сошел снег, как стало очевидно: без генеральной уборки не обойтись.

Пройдемся по улице Душенова, одной из трех «парадных» коммуникаций города. Если во дворе так называемых корпусных домов какой ни есть порядок поддерживается, то уже двор следующего, десятого дома, очень напоминает «передовую линию» мусорной свалки.

Не опрятней выглядит пятючок «на задах» здания городского суда: мусорные контейнеры забиты доверху, да и вокруг — куча на куче, мусор лежит давяно и, чувствуется, что метла дворника здесь не гостила долго.

Надо сказать, что не блещут чистотой дворы и в ряду зданий по улице Адмирала Сивова. Даже у дома № 20, — там, где располагается МПП СЖКХ — нет порядка. А причина проста — не достает емкостей для бытовых отходов, вот и громоздятся вороха всякой всячины вокруг площадок

для контейнеров и вдоль проезжей части.

Не позабудешь тем, кто нужен будет работать на территории школы. Эту площадку давно превратили в зону выгула собак. О санитарном состоянии школьного двора можно сказать только одно: отсутствует начисто.

Переместимся на улицу Гаджиева, в сравнительно новый микрорайон. Тем, кто проектировал его, видимо, трудно было предположить, что зимой бит квартал окажется невыносимым. Коммунальным службам с трудом удавалось поддерживать в более-менее приличном состоянии дорогу, а уж пешеходную часть улицы только ветер и подметал.

На Гаджиева есть несколько детских площадок, все они полуразрушены: грибки покосились, домики обветшали, краска пооблупилась.

Уже не первый год Североморск «уходит под снег» неприбранным. Это прежде, во времена, когда вся территория города являлась объектом уборки различных воинских коллективов, осенью флотская столица приводилась в идеальный порядок. Потому и весной

выглядела сносно.

Теперь добрая давняя традиция забыта, да и организацию поддержания порядка мы изрядно подрастеряли. Замена дворников рабочими по благоустройству оказалась новшеством сомнительным. Прежде едва ли не каждый житель любого дома знал дворника в лицо, и мог отреагировать на его недобросовестность. Сейчас же большей частью спросить не с кого. Хотя можно найти десяток-другой дворов, которые содержатся по нынешним меркам хорошо.

Может быть, Североморск — исключение.

Примерно раз в неделю в районе поселковой бани в п. Росляково вздымаются клубы черного дыма. Это горит импровизированная поселковая помойка. Мусорные баки давным-давно переполнены, если не сказать — погребены под горой мусора. Подойти к ним ближе, чем на десять шагов, нельзя. Талый снег размывает рукотворный «курган», расширяя ареал антисанитарии.

Немало хлопот доставляет жителям поселка местный стадион, который в иное время можно пересечь только вплавь.

Сюда стекает водопроводная вода из аварийных трасс, а ныне — талые воды. Все пространство, расположенное в низине, превратилось в озеро или, скорее, в болото.

Еще накануне субботника раздавались голоса, не одобрявшие затею «начальства». Строились самые мрачные прогнозы. Скептиков можно понять, ибо они аргументировали свои умонастроения просто и доходливо. Высказываясь примерно такая точка зрения: есть коммунальные службы, которые отвечают за чистоту в городе, они-то и должны его до ручки. Так что пусть сами и выкручиваются.

С другой стороны, элементарная логика подсказывала: сегодня уже не до того, чтобы крайних искать, надо хоть немного облагородить городскую территорию. И не случайно в большинстве трудовых коллективов города идея субботника получила очевидную поддержку. Причем, как это было уже не раз, дети показали взрослым пример. В частности, ребята из школы № 12 довольно плодотворно потрудились на улице Б. Сафонова. Субботники в Североморске

бывали и раньше. За редким исключением их отличала одна черта: крайне посредственная организация. Явка, как правило, была внушительной, а отдача — минимальной. И только потому, что доуправления заранее не заботились о том, чтобы оснастить всех участников мероприятия нужным инструментом.

Трудно сказать, как пройдет сегодняшний день. Хотелось бы заметного результата. Всем надоели грязь, беспорядок, бумажные лохмотья на газонах и в придомовых скверах. Да и лужи во дворах тоже порядком опротивели. Так что вроде бы есть прямой резон пару часов уделить общему делу.

План, который утвержден городской администрацией, обстоятелен и конкретен. Вся предварительная подготовка и субботнику проведена в срок и без купюр. На работах по благоустройству предполагается использовать большое количество техники, что, конечно же, облегчит труд людям.

Обойдемся без призывов и лозунгов, просто выйдем и немного поработаем на общее благо. Кто сколько может. Глядишь, и выберем из грязи и мусора. Успехов! Е. ИВАНОВ.

На городские
темы

Путешествие

за «легким паром»

«В ванне только детей купать, а взрослому человеку баня необходима: там он душой добреет».

Борис Бедный. «Хозяин».

Рассказывают: на рубеже 60-х и 70-х годов нечетный ряд зданий на улице Кирова составляли так называемые финские домики. Летом потемневшие крыши как бы повязывали зеленые платки: вокруг и поверх курчавились кроны рябин. А еще в те года на Кирова жили... четыре «коровы», прекрасно себя чувствовали, и некоторые «кировчане» четной стороны каждый день покупали здесь молоко.

Субботы тот канувший в вечность Североморск отмечал двумя ритуальными действиями: свадьбами, как и сейчас, и пощением бани, чего теперь в прежнем масштабе не увидишь. Про свадьбы что писать дело известное, а «банний ход» выглядел довольно живописно, хотя уже и тогда масловым его назвать было трудно.

Сегодня человек с шайкой в руках и венником под локтем, следующий, например, по главной улице города вызвал бы не столько удивление, сколько замешательство: а не сумасшедший ли?

А еще было время, говорят, когда на болоте в районе нынешней улицы Сгибнева паслись кони. Последняя из представительниц этого небольшого табуна кобыла Валюха, принадлежавшая второму домоуправлению местного ОМИС, еще в 80-м катала детей в телеге у Дома офицеров на праздниках Проводов Зимы.

Возвратился, однако, к человеку с шайкой.

«Банний вопрос», казалось бы решенный раз и навсегда, в последнее время вдруг начал возникать из небытия и не только на страницах периодики. Объяснения этому феномену даются самые разные. Кто-то вспомнил об ароматном березовом веннике исключительно по соображениям коммерческим, другие заговорили о бане в связи с оттаратительной работой теплоцентралей, лишивших в последнее время североморского гражданина по-настоящему горячей воды для ванны, третьих заботит разрушение привычного уклада русской жизни.

Все три аспекта темы важны, и, видимо, проблема «шайки» носит, как говорят, комплексный характер.

Формально, с точки зрения

среднего уровня коммунального сервиса, кричащей нужды в банях Североморск не имеет. В городе осталось что-то около 14 домов, в которых вода для купания готовится в титанах. Жилища без ванны, а они были недавно на улицах Восточной и Гаврилова, ныне не используются. Но, как показывают факты и при наличии ванны в доме, немало людей время от времени все же предпочитают ядерный парок и березовый венник.

Тому, кто в этом сомневается, стоит побывать в бане микрорайона Североморск-1, проще говоря Авиагородка. Здесь штатский контингент обслуживается три дня в неделю, и неизменно — выстраивается очередь, небольшая, но все же... Примерно по сто человек в день пропускает это коммунальное учреждение. Благо — билеты недорогие, всего 500 рублей. Вряд ли будет ошибкой предположить, что работой бани для населения всю неделю, клиенты бы нашлись.

Самая распространенная интонация в сегодняшней прессе, особенно определенного толка, — это кликушеская интонация. Очень бы не хотелось, чтобы настоящие заметки на «помывочную тему» воспринимались как развитие упомянутой выше интонации. Но как не посветовать на очевидное и многократно зафиксированное явление: перемены в укладе жизни неизбежны, но не все они к лучшему. Вот в чем беда.

Жилище с ванной, конечно, удобней, чем квартира без таковой. Любой скажет, что ванна и баня взаимозаменяемы. Но, согласитесь, одно отнюдь не исключает существование другого. Для того, чтобы не слишком бросались в глаза неизбежные в нашей теме стилистические накладки, проблему можно было бы иллюстрировать иным материалом. В частности: когда-то во времена Нагорной, в Североморске насчитывалось до двух десятков водоразборных колонок.

Жизнь стала лучше, вода пришла в дом, колонки снесли подчистую. Теперь, если домоуправление или Водоканал затевают ремонт, а такое случается иногда, можно остаться без холодной воды на денек-

другой, а то и на неделю. Спрашивается, почему бы не оставить несколько водоразборных колонок «на всякий пожарный»? Правда, при нынешних нравах это и опасно, местные шалунишки в два счета их сломают.

В переменах всегда важно не только то, что мы приобретаем, но и то, от чего мы отказываемся. Еще неизвестно, какой ориентир важнее. Но это, как говорится, высшие материи, есть дела более приземленные. Когда-то даже в пятиэтажках стояли печи. Мы с радостью меняли их на газовые, а потом на электрические плиты. Кое-кто сегодня с удовольствием бы согласился на возврат традиционного для Руси источника тепла.

Не сразу сносились финские домики на Кирова, и коров процветали там, пустились под нож не в один день, и Валюха, рассказывают, с месяц вздыхала и кашляла в углу сарайчика под зацветшей шиферной крышей, пока не отдала Богу душу. Не в одночасье деградировало и банно-прачечное хозяйство. Так что не будем уподобляться тому герою популярного романа, который, наблюдая гибель «Вороньей слободки», помнит, сетовал: «При всех властях стоял дом, а при Советской — сгорел». Банний сервис развивала илюзия всеобщего коммунального комфорта, которая, стоит напомнить, имела официальный статус.

Побываем в некогда процветавшем гарнизонном банно-прачечном комбинате, что на улице Сгибнева. Здесь, так же, как и в Авиагородке обслуживают не одних военных. Штатской публике, правда, выделен только один день, и пользоваться мы можем лишь душевыми. Так что венник можно сюда и не брать. По оценке персонала бани (фамилии просили не называть), строение находится в полуразрушенном состоянии. Сказано, может быть, в сердцах, но и без пояснений видно, что — не Сандуны. Последний ремонт проведен в 1982-м, сейчас начат очередной, но закончить его, скорее всего, не удастся.

Удивительное дело, какой бы стороны жизни города ни касаться, в итоге наталкиваешься на один и тот же вопрос. Звучит он может быть, несколько сумбурно, но продиктован искренним любопытством: какие же это экономиче-

ские параметры закладывались в организмы местных (видимо, не только местных) производств в свое время, если в условиях нормальной, бездотационной экономики ни одно из них не в состоянии работать рентабельно? Сам себя спрашиваешь и не находишь ответа.

Есть в Североморске еще одна баня. Расположена она на отшибе, в Варламово. Несколько лет бездействует, но не впустую. Будучи собственностью группы коммерсантов, заведение претерпевает реконструкцию. По данным, которыми мы располагаем, уже в конце апреля сюда придут первые посетители. В новой бане будет все, о чем может только мечтать любитель и знаток «легкого пара». Парилка, сауна, бассейн, спортзал, парикмахер, массажист, пиво и чай в комнате отдыха, одним словом сервис по высшему разряду. Зал, правда рассчитан только на 30 человек, и цены, надо думать, будут высокими, но порадоваться надо уже тому, что в городе появится хоть одно банное заведение, которое заедст стимул к возрождению явно деградирующей банно-прачечной системы.

Вполне понятно, что гарнизон «гарнизонного» в чужие руки не отдаст, да, надо полагать, и необходимости в этом нет, но в какой-то форме идея объединения помывочно-постирующей сферы уже витает в воздухе.

К слову. Яснее ясного, что экономического чуда на производственной базе нашего города ожидать глупо. Как, видимо, безнадежно и наше существование в позе города-просителя. Только максимальная коммерциализация структур сервиса, не чиновничья, что в итоге оборачивается увеличением побора с населения в вызывающе беспардонных формах, а предпринимательская, позволят нам изменить к лучшему качество жизни. Торговля — лучшее тому подтверждение.

Путешествие по городу в поисках «легкого пара» закончено. Правда, сегодняшние маршруты пролегли так, что многие объекты городского помывочного комплекса остались вне поля зрения читателя. Ведь есть еще души обещанной, медицинских учреждений, войсковых частей. И, поверьте, в числе этих «цехов чистоты и здоровья» можно найти такие, куда давно не ступала нога ответственного, болеющего за дело хозяина.

Позвольте обойтись без авторских выводов и сентенций. Сделайте выводы сами.

Е. НИКОЛАЕВА.



О ЧЕМ ПИШУТ
МУРМАНСКИЕ ГАЗЕТЫ

По Скандинавии

Глава администрации области Е. Комаров совершает рабочие визиты в Скандинавские страны по линии МИДа. Первую остановку он сделал в столице Норвегии Осло, где в эти дни проходит международная конференция «Разоружение и окружающая среда. Новые приоритеты на Крайнем Севере». После Осло губернатор посетит Стокгольм и Хельсинки. Там намечены встречи на правительственном уровне и с представителями деловых кругов.

Программа «Антигрипп»

Администрация г. Мурманска утвердила программу по профилактике и предупреждению распространения гриппа и острых респираторных заболеваний среди населения областного центра за 1994—1998 годы.

В частности, предусматривается выделить для больных гриппом дополнительные койко-места. Создается резерв противогриппозных препаратов, а в октябре—ноябре будет проводиться обязательная иммунизация населения против гриппа.

«Мурманский вестник».

Фальшивые деньги еще гуляют по Мурманску

Поддельные купюры поступают в нашу область из стран ближнего зарубежья. Лидируют здесь в основном кавказские государства, в частности, Чечня.

Сотрудниками правоохранительных органов был задержан чеченец с фальшивыми купюрами около 100 штук по 10 тысяч каждая. Сбивал он их с помощью своей жены и племянницы. В настоящее время фальшивомонетчик задержан и взят под стражу.

Однако, надо быть бдительным, особенно при расходе денежных купюр номиналом 50 тысячного номинала. Известно немало фактов «липок» именно этих купюр.

«Контакт».

Поляки готовы торговать с нами

Состоялась встреча мурманского мэра О. Найденкова с делегацией польского города-побратима Щецина. Польские бизнесмены интересуют совместные контакты в области химической промышленности, в создании стабильного совместного торгового партнерства. Они готовы поставлять в Мурманск сельскохозяйственную продукцию. В качестве оплаты, возможно, выступит... рыба. Гостей интересовали также и наши собственные миллионеры, способные создать СП не только на бумаге.

«Полярная правда».

Детский отдых этим летом

В областном управлении образования состоялось совещание, посвященное летнему отдыху детей и подростков. Отдыхать летом дети будут. Область приобрела 1800 путевок в пансионат «Полярные зори» города Анапы. Будут открыты лагеря спортивно-оздоровительного типа в Калуге и Севастополе.

Для детей с ослабленным здоровьем предусмотрены лагерь оздоровительного типа на базе мурманской загородной гостиницы «Грин-мотель» и турбазы «Монастырской» во Владимирской области.

Вторые в области

На прошедшем Празднике Севера футбольный клуб «СКФ-Рена» нашей флотской столицы выступил успешно. В предварительных соревнованиях зимнего чемпионата области североморцы заняли первое место, а в финале уступили лишь мурманскому «Динамо». В итоге — второе место.

Сейчас команда готовится к чемпионату Мурманской области, который откроется двадцатого мая и продлится до октября. Пожелаем нашим футболистам весомых побед!

Д. МОРОЗОВ.

Фото С. Олесикова.





Понедельник

25 АПРЕЛЯ
1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
6.15 Утренняя рамка.
23.00 Спорт, спорт, спорт...
23.05 «Будни». Публическая программа.

Вторник

26 АПРЕЛЯ
1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
6.15 Утренняя рамка.
6.25 Программа передач.
6.30 «Утро».

Среда

27 АПРЕЛЯ
1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
6.15 Утренняя рамка.
6.25 Программа передач.
6.30 «Утро».

Четверг

28 АПРЕЛЯ
1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
6.15 Утренняя рамка.
6.25 Программа передач.
6.30 «Утро».

Пятница

29 АПРЕЛЯ
1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
6.15 Утренняя рамка.
6.25 Программа передач.
6.30 «Утро».

Суббота

30 АПРЕЛЯ
1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
6.15 Утренняя рамка.
6.25 Программа передач.
6.30 «Утро».

Воскресенье

1 МАЯ
1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
6.15 Утренняя рамка.
6.25 Программа передач.
6.30 «Утро».



В ДУМЕ ПРЕДПРИЯТА ПЕРВАЯ ПОПЫТКА ОТСТРАНИТЬ НАРОД ОТ ВЫБОРОВ ПРЕЗИДЕНТА

Председатель думского комитета по законодательству и судебной реформе В. Исаков неожиданно предложил новую модель избрания российского президента. Не всеобщим голосованием, а своего рода новым Земским собором из членов Совета Федерации и представителей территорий. Свое предложение В. Исаков мотивировал тем, что всеобщие выборы президента приводят к дестабилизации политической обстановки в России, могут расколоть ее на несколько враждующих лагерей. Таким образом, по его мнению, лишние избиратели единственного оставшегося у них после принятия новой Конституции права контроля за высшей властью — права раз в четыре года избирать президента страны — есть фактор стабилизации.

Примечательно, что предложение В. Исакова прозвучало как бы в разгаре обсуждения доклада председателя Думы И. Рыбкина, главная тема которого звучала примерно так: Дума переходит от политических баталий к продуктивному законодотворчеству. Главным же поводом для такого перехода, как было обозначено, является переплетение достижений в стране граждан, что является основой для дальнейшего развития. И действительно, едва ли не лейтмотивом тех дебатов стала поддержка мысли, высказанной президентом в его послании парламенту со стороны весьма разнообразных представителей в Думе политическим и общественным деятелям. Сама по себе идея не нова и достаточно успешно использовалась в мировой парламентской практике. В Японии, к примеру, в США, откуда спикер Думы возразился, накануне заседания, безусловно, новая схема организации законодательской работы, предложенная И. Рыбкиным, позволит избежать различных неприятных для Думы эксцессов, происходящих в пленарных заседаниях и немедленно становясь достоянием широкой массы избирателей. Да и времени удастся сэкономить немало.

Но в то же время все эти очевидные достоинства применимы лишь к устойчивой политической системе, в которой строго выполняются правила игры. Суть же правил в том, чтобы обеспечить при разработке законопроектов безусловный учет мнений всех политических фракций и групп, имеющихся в парламенте. В случае же с российской Думой имеется слишком много оснований предполагать вероятность подмены широкого обсуждения по вопросу о новой схеме организации законодательской работы, предложенная И. Рыбкиным, политическими интересами отдельных фракций и групп, имеющих в парламенте. В случае же с российской Думой имеется слишком много оснований предполагать вероятность подмены широкого обсуждения по вопросу о новой схеме организации законодательской работы, предложенная И. Рыбкиным, политическими интересами отдельных фракций и групп, имеющих в парламенте.

Политика

Сергей ЧУГАЕВ, «Известия»

Объявление

С 15 апреля в г. Североморске народный целитель Украиния президент ассоциации народных целителей НЕТЕСИНА АНТОНИНА проведет лечебные сеансы по всем видам заболеваний, кроме онкологических, а также проведет курсы по следующим программам:

- 1. Понятие о транссе.
2. Магический транс с использованием запаха или ароматерапия в народной медицине.
3. Особенности введения пациента в глубокий транс.
4. Особенности проведения лечебного сеанса с изменением кода болезни.
5. Лечебный сеанс по околочелюстной области.
6. Особенности работы при лечении нервно-сосудистых заболеваний (навязчивые мысли, навязчивые действия).

7. Техника развития чувствительности рук.
8. Вибрационные воздействия.
9. Основы биолокации.
10. Приемы народной магии, фитотерапия.
По окончании курсов выдается сертификат с правом работы.
Справки по адресу: ул. Сивероморская, 18-54, с 15.00 до 21.00 (кроме воскресенья).

11.15 «Наедине с музыкой». Игровые программы.
12.00 «Судья в лабиринте».
13.35 «Петрушка». Телефильм-балет.
14.15 «Словари».
14.45 «Исторический альманах».
15.30 Информ-ТВ.
15.45 «Во времена клавишников и барокко».
16.00 «Малиновка». Музыкальный спектакль для детей.
16.50 Мультфильм.
17.00 «Фильмоскоп».
17.10 «Ваш стиль».
18.00 «Ваш стиль».
18.00 «Ваш стиль».
18.00 «Ваш стиль».
18.00 «Ваш стиль».

11.15 «Наедине с музыкой». Игровые программы.
12.00 «Судья в лабиринте».
13.35 «Петрушка». Телефильм-балет.
14.15 «Словари».
14.45 «Исторический альманах».
15.30 Информ-ТВ.
15.45 «Во времена клавишников и барокко».
16.00 «Малиновка». Музыкальный спектакль для детей.
16.50 Мультфильм.
17.00 «Фильмоскоп».
17.10 «Ваш стиль».
18.00 «Ваш стиль».
18.00 «Ваш стиль».
18.00 «Ваш стиль».

11.15 «Наедине с музыкой». Игровые программы.
12.00 «Судья в лабиринте».
13.35 «Петрушка». Телефильм-балет.
14.15 «Словари».
14.45 «Исторический альманах».
15.30 Информ-ТВ.
15.45 «Во времена клавишников и барокко».
16.00 «Малиновка». Музыкальный спектакль для детей.
16.50 Мультфильм.
17.00 «Фильмоскоп».
17.10 «Ваш стиль».
18.00 «Ваш стиль».
18.00 «Ваш стиль».
18.00 «Ваш стиль».

11.15 «Наедине с музыкой». Игровые программы.
12.00 «Судья в лабиринте».
13.35 «Петрушка». Телефильм-балет.
14.15 «Словари».
14.45 «Исторический альманах».
15.30 Информ-ТВ.
15.45 «Во времена клавишников и барокко».
16.00 «Малиновка». Музыкальный спектакль для детей.
16.50 Мультфильм.
17.00 «Фильмоскоп».
17.10 «Ваш стиль».
18.00 «Ваш стиль».
18.00 «Ваш стиль».
18.00 «Ваш стиль».

11.15 «Наедине с музыкой». Игровые программы.
12.00 «Судья в лабиринте».
13.35 «Петрушка». Телефильм-балет.
14.15 «Словари».
14.45 «Исторический альманах».
15.30 Информ-ТВ.
15.45 «Во времена клавишников и барокко».
16.00 «Малиновка». Музыкальный спектакль для детей.
16.50 Мультфильм.
17.00 «Фильмоскоп».
17.10 «Ваш стиль».
18.00 «Ваш стиль».
18.00 «Ваш стиль».
18.00 «Ваш стиль».

Реклама ★ Объявления ★ Реклама



Русский Дом Селенга

Каждую песчинку Вашего вклада мы превращаем в жемчужину!

ВНИМАНИЕ!

«РДС» в очередной раз повысил ставки по договорам текущего селенга. С 1 марта 1994 года они составляют 5 рублей на каждую вложенную 1000 рублей ежедневно. Заключайте с нами договор

«Текущего селенга»

и тогда ваш вклад увеличивается ежедневно на 5 руб. с кажд. дой 1000 руб. с правом получения доходов каждый день, пополнения или изъятия вклада в любое время и совершения операций в лсбм из более 500 агентств «РДС» на всей территории России.



Вы вносите (руб.)	Ваш вклад через (месяцев)						% в год (без п/нал.)
	1	3	6	9	12		
1 000	1132,0	1404,8	1809,6	2540,0	3618,0	261,8	
10 000	11364,0	14884,0	22597,2	34635,5	53326,8	433,3	
50 000	57040,0	75374,8	115538,0	178198,4	275486,8	451,0	
100 000	114146,0	151009,2	231674,4	357598,0	553120,8	453,0	
500 000	570950,0	755948,0	1160902,0	1793006,0	2774615,0	455,0	
1 000 000	1141970,4	1512138,0	2322446,0	3587235,0	5551369,0	455,0	

Мы ждем вас в нашем агентстве (ул. Ломоносова, 3, к. 209) с 10.00 до 16.30 (перерыв — с 13.00 до 14.00). Тел. 7-54-25. Выходные дни: суббота, воскресенье.

«ФИРМА БИМ» УСТАНОВЛИВАЕТ «КОРЗ»

749. ЧИП «Фирма БИМ» производит установку противоголоной системы «КОРЗ» на автомобили любой марки.

ЧИП «Фирма БИМ» берет на ответственное хранение товары. Имеются большие морозильные установки, складские помещения. Цены умеренные.

В ЧИП «Фирма БИМ» всегда в наличии большой ассортимент продовольственных товаров.

По всем вопросам обращаться по тел. 7-67-55.

«ЛЕКО» ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

724. Фирма «ЛЕКО» осуществляет прием заказов по изготовлению наружной рекламы, вывесок, табличек и другого художественного оформления.

Прием заказов оформляется по адресу:

ул. Сафонова, д. 22 «Галерея «АРТ-НОРД» ежедневно с 15.00 до 19.00 [кроме воскресенья, понедельника].

АВТОШКОЛА ПРОВОДИТ НАБОР

807. Североморская автошкола проводит набор на курсы: — по подготовке водителей категории «В», форма обучения — дневная, ускоренный курс; — по подготовке водителей категории «В» на личном транспорте.

Срочно требуются на работу мастера производственного обучения вождению на грузовые автомобили.

В ПРОДАЖЕ — ХОЛОДИЛЬНИКИ

833. Организация продает холодильники «Минск-15М» [540 т. руб.] и «Минск-126» [640 т. руб.].

Обращаться по тел.: в Мурманске — 6-51-31, в Североморске — 7-12-95.

СДАДИМ В АРЕНДУ

834. Сдадим теплые помещения в аренду под склад, деревообрабатывающий участок с оборудованием. Возьмем товар на ответственное хранение.

Наш адрес: п. Росляково-1, ул. Советская, 21 [территория бывшей воинской части], тел. 9-26-33.

ПРЕДЛАГАЕМ СВОИ УСЛУГИ

757. Строительная организация готова выполнить следующие виды работ: монтаж железобетонных и стальных конструкций, кирпичную кладку, столярно-плотницкие, кровельные работы, устройство бетонных покрытий, конструкции из монолитного бетона. Имеем свои складские помещения и мастерские.

Обращаться по телефонам: 2-10-05, 2-13-58, 2-10-24.

Адрес: г. Североморск, ул. Колышкина, д. 3.

«ЮНОНА» ПРЕДЛАГАЕТ

Фирма «Юнона» продолжает продажу парфюмерии и косметики ведущих европейских фирм:

1. Паоло Конти.
2. Кати Карден.
3. Сальвадор Дали.
4. Валенсио.
5. Старион.

Адреса фирменных магазинов в Североморске:

— ул. Гвардейская, 38, тел. 3-23-00;

— ул. Душнова, 10/3, тел. 7-88-06.

Часы работы: ежедневно с 11.00 до 20.00, кроме воскресенья — с 11.00 до 17.00.

ПРОВОДИМ НАБОР СЛУШАТЕЛЕЙ

619. Агентство переподготовки, трудоустройства и социальной адаптации военнослужащих и членов их семей проведет набор слушателей в группы по подготовке:

1. Бухгалтеров.
2. Курсы частных охранников и детективов.
3. Младшая медицинская сестра, поваров.

На курсы принимаются как военнослужащие, так и гражданские лица.

Запись производится по адресу: ул. Душнова, 11, тел. 7-48-42, дом. тел. 2-23-25, в любое время.

В субботу и воскресенье с 11 до 15 час., в рабочие дни с 11 до 19 час.

УВАЖАЕМЫЕ СЕВЕРОМОРЦЫ!

752. До последнего дня работы ваучера осталось 70 дней. Если вы еще не решили, как поступить с ним — обращайтесь в городской комитет по управлению муниципальным имуществом.

Здесь вам предложат участвовать в специализированных чековых аукционах по продаже акций акционерных обществ, проводимых областным Фондом имущества и Всероссийским координационным центром.

Получить необходимую информацию и оформить заявку вы можете с 15 до 17 часов по адресу: ул. Ломоносова, 4, каб. 61, тел. 7-25-87.

ТОРГУЕТ ТОО «ИМПУЛЬС»

743. Продается новый в упаковке TV «SAMSUNG», модель СК-3351X, диагональ 37 см, кубик, дистанционное управление.

Тел. 7-29-07.

Продаются шубы из опоссума, из норки. Производство Греция. Тел. 7-29-07.

МИКРОВОЛНОВЫЕ ПЕЧИ — НЕДОРОГО

763. Организация предлагает микроволновые печи «Электроника» по цене 200 тысяч рублей и наборы огнеупорной посуды для микроволновых печей по цене 12 тысяч рублей. Возможна покупка в кредит под 5% в месяц.

Обращаться по тел.: 7-34-10, 7-86-78.

ИЗВЕЩАЕТ УЗЕЛ СВЯЗИ

799. В связи с участвовавшими случаями самовольного подключения к телефонам, Североморский городской узел связи доводит до сведения жителей города, что плата за незаконное пользование телефоном взимается в размере установленной платы соответствующей категории. (Прейскурант 125 ДОП 1994 г.).

Объявления ★ Реклама ★ Объявления

ПРИГЛАШАЕТ «ПОЛЬЗА»

694. Уважаемые североморцы!
Приглашаем в наш магазин-салон.
Только у нас —
Книги на любой вкус. Еженедельное обновление. Стабильное предложение и выбор.
Мы чутко реагируем на спрос, в чем убедились наши постоянные клиенты.
Только у нас —
Бытовой компьютер «ZX-Spectrum» в комплексе со специальной литературой и программным обеспечением.
Приобретая «ZX-Spectrum», вы приобретаете мудрого, доброго друга для быта, общения, досуга, наставника и приятеля ваших детей, который со временем станет членом вашей семьи.
Только у нас —
Любые бланки, в том числе: бухгалтерские, складские, отчетные, расходные и многие другие. Постоянное пополнение ассортимента.
Возможность разместить заказ на изготовление необходимых бланков.
Внимательное, заинтересованное отношение к каждому клиенту.
Придите и убедитесь.
Кинотеатр «Россия», вход слева (со стороны трапа ул. Адм. Сизова). Магазин-салон «Книги-бланки», тел. 7-79-22.

К СВЕДЕНИЮ ПАЙЩИКОВ

800. Правление Териберского потребительского общества своих пайщиков, что по решению собрания уполномоченных от 22.03.94 г. увеличивается размер МИНИМАЛЬНОГО паевого взноса, дающего право на получение дивидендов и льгот, предусмотренных уставом:

- для работающих пайщиков — 20 тыс.;
- для пенсионеров — 10 тыс.

Сбор паевых взносов производится до 31 июня включительно. В пос. Териберка-1 помещении правления потребобщества по адресу: ул. Пионерская, д. 7, в отделе кадров с 8 час. до 16 час. в понедельник, среду, четверг, пятницу. В пос. Териберка в помещении магазина № 5 с 13 час. до 16 час. во вторник. При себе необходимо иметь паевую книжку пайщика.

Дополнительно сообщаем, что с 01.05.94 г. в конце каждого месяца производится возврат паевых взносов пайщикам, не прошедшим перерегистрацию на 01.05.93 г. Для получения паевого взноса необходимо подать в правление ПО заявление и предоставить паевую книжку.

Все справки по телефону 51-4-24.

НАША АПТЕКА ЖДЕТ ВАС

854. Прекрасный чай для снижения веса, сиропы от кашля для ваших детей, лечебные бальзамы для волос и для кожи тела... Все это вы можете приобрести в нашей аптеке по адресу: г. Североморск, ул. Сафонова, 4.

ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ

853. Предприятие приглашает на работу пекаря-кондитера, ученика пекаря-кондитера с присвоением квалификационного разряда.

Справки по тел. 2-03-57.

РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ

738. Изготовление искусственных венков и траурных лент, бумага и картон не меняется.

Ул. Душенова, 16-а, кв. 45.

РАБОТАЕТ «МУРМАНСКСВЯЗЬСТРОЙ»

750. Строительно - монтажное управление «Мурманск-связьстрой» имеет лицензии и выполняет работы по строительству и ремонту линий и сооружений связи, монтажу автоматических телефонных станций, а также другого оборудования связи и электрооборудования.

Предприятие также имеет возможность выполнять следующие виды работ:

- строительство и ремонт зданий, гаражей;
- ремонт офисов, квартир и т. д.;
- установка охранной и пожарной сигнализации;
- установка и обслуживание мини-АТС, концентраторов и другой аппаратуры;
- выполнение отделочных работ;
- замена сантехнического оборудования;
- изготовление и установка металлических дверей, остекление лоджий, балконов и т. д.;

Все работы выполняются «под ключ», как из своих материалов, так и из материалов заказчика.

Адрес: г. Мурманск, Нижнеростинское шоссе, 77; телефоны: 33-23-98, 33-22-39.

В г. Североморске: 7-50-06, 6-64-99.

Продам

762. Нов. мотоцикл «Урал» с коляской. При покупке помощи банковской ссудой.

Тел. 2-15-83.

779. Горнолыжное снаряжение.

Тел. 2-13-33.

812. 2-комн. кв., 1 эт., с тел. по ул. Сафонова, можно под офис или меняю на однокомн. в Мурманске.

Тел. 7-30-80, вечером.

813. Жилплощадь в С.-Петербурге за СКВ 31,5 кв. м.

Тел. 2-10-62, с 9 до 16 час.

817. Пианино «Аккорд» в отл. состоянии; компьютер IBM PC/XT ОЗУ 512К, винчестер 21МБ, цветной CGA монитор, мышь, принтер; компьютер «Синклер» с цд. TV в качестве монитора.

Тел. 7-82-59, в любое время.

818. Мягкий уголок на колесах: софа, 2 кресла, журнальный столик. Тумба под обувь 2 шт. Стенка. Все в отл. личном состоянии. Недорого.

Тел. 3-22-64.

819. Японский новый видео-плеер. Почти даром.

Тел. 3-11-86.

822. 2-комн. приват. кв.

Обр. Корабельная, 2—115.

824. 2-комн. кв. 40 кв. м, 2 эт., по ул. Сафонова.

Тел. 7-00-81.

828. Новый холодильник «Смоленск 3М». Цена 300 тыс. руб.

Тел. 7-84-54.

829. 2-комн. приват. кв.

Обр. Душенова, 8/8, кв. 39.

830. Гараж на Восточной, недорого.

Тел. 2-38-35.

831. 2-комн. приват. кв.

Тел. 7-88-63.

832. А/в «Опель-Кадет-Караван» 1985 г. в., бежевый, 5-ступ., КПП, передний привод; двухосный прицеп к легковому а/м (1993 г. в., колеса «жигулей», в эксплуатации не был), капитальный кооперативный гараж. При оптовой покупке цена снижается.

Тел. 2-04-11.

836. ВАЗ-21011, 75 г. в., в хор. сост., 1300 долл.

Обр. С. Застава, 38—118, вечером.

760. IBM-совместимый компьютер, ЕС-1841 с цд. монитором, принтер МС-6313 (версия Ерзон-800), двухъярусную детскую кровать (б/у), спортивный 10-скоростной велосипед «Старт-шоссе».

Тел. 7-85-67.

710. Гараж в р-не ул. Восточной.

Тел. 7-11-44 (после 19.00).

841. Полугай — Африканский жако.

Тел. 7-80-86.

710. 2-комн. кв., гараж 4x7,5 м в Североморске-1.

Тел. 2-26-02 (после 20.00).

838. 2-комн. приват. кв. в центре, 39 кв. м, 3 эт. пятиэтажного дома, возможна оплата по безналогу.

Тел. в С.-Петербурге (812) 272-09-15.

839. 2-комн. приват. кв., мебель разную, пивную бочку.

Обр. ул. Полярная, 2, кв. 1.

857. Однокомн. кв., срочно.

Обр. ул. Кирова, 17—2.

840. Новый TV «Фунай» — 51 см — 690 т. р. с гарантией.

Тел. 2-09-75.

842. В/м «SONY-37» — 790 т. р., пишущий плеер «PANASONIC» — 590 т. р., автоответчик «PANASONIC» — 260 т. р.

Тел. 7-86-57.

843. Щенка дога, 4 месяца.

Обр. ул. Комсомольская, 3,

кв. 49, тел. 2-01-44.

844. Новый TV «Горизонт-518», 5-е поколение, кубик, дешаво, д/у, автонастройка.

Тел. 7-16-08.

Меняю

791. 2-комн. кв. с тел. на ВАЗ не старше 5 лет или продам.

Тел. 7-09-31.

810. 3-комн. кв. в центре с тел., жил. пл. 54 кв. м, кухня 9 кв. м, 2 эт., на 2-комн. и однокомн. кв. или на 2-комн. с тел. и допл. в 3000 долл. Авиагородок и Комсомольскую не предлагать.

Тел. 7-01-14.

811. 2-комн. кв. на С. Заставе на две однокомн. в Авиагородке.

Тел. 2-10-62, с 9 до 16 час.

823. 2-комн. приват. кв., 40 кв. м, 2 эт., ул. Сафонова, на однокомн. кв.

Тел. 7-00-81.

835. 2-комн. приват. кв. на однокомн. приват.

Тел. посредника 7-81-11.

850. 3-комн. кв. с тел., цоколь. этаж на однокомн. кв. с доплатой.

Тел. 2-03-69, с 18 до 22, стро. го.

851. 2-комн. с тел. и однокомн. кв. на Морской на 3-комн. кв. с тел., в центре.

Тел. 7-13-74.

Разное

744. Ремонт цд. телевизоров на дому. Заявки принимаются с 13.00 до 14.30 ежедневно.

Тел. 2-09-17.

747. Квалифицирован н ы м р/механиком производится ремонт цветных телевизоров с гарантией. Обслуживаются поселки.

Тел. 2-54-20.

849. Выполняем земляные работы под заземление, освещение, ограждение и колонны.

Тел. 7-28-55.



Поздравляем!

Поздравляем Максима Кулисинского с днем рождения. Счастья, бодрости, веселья и хорошего настроения. Будь таким, какой ты есть,
Слободянюки.

751. Устанавливаю декодеры РА1, дистанционное управление TV, НЧ вход—выход, подключаю компьютеры на TV всех поколений. Все работы на дому. Тел. 7-02-83.

788. Вниманию дам — иглотерапия при задержке до 7 дней. Эффективно, безвредно, безболезненно! Прием с 19 до 21 часа по ул. Гвардейской, 36-а, кв. 1.

774. Дипломированные специалисты-биоэнергетики, народные целители, помогут вам избавиться от остеохондроза, варикоза, камней, гайморита, язвы, давлений, головных болей, болезней мочеполовой системы, внутренних органов. Диагностика и работа по фото. Ждем ежедневно с 10 до 19, суббота—воскресенье с 11 до 14.

Сизова, 15—51, тел. 7-14-85.

814. Солярный «Солана» — это загар круглый год. Солярный «Солана» — это красота и здоровье.

Мы ждем вас по адресу: Душенова, 10/3, ком. 304, с 10 до 19 часов.

837. Организация продаст оптом сыр «Осетинский» 45 проц. жирн. Смоленского сырзавода по цене 4700 руб. за кг. Тел. для справок 93.495 ежедневно с 10 до 16 час.

855. 12 апреля в 20.15 в районе городского парка был сильно покусан бродячими собаками Тимофеев Дима 10 лет.

Прошу откликнуться женщину, которая спасла жизнь моему сыну, по адресу: ул. Полярная, 9, кв. 197. Тимофеев Сергей Николаевич, или по сл. тел. 3-16-23.

856. Куплю 3—4-комн. кв. в старом фонде (Комсомольскую не предлагать).

Тел. 7-34-34.

845. Организация продает 2-комн. приват. кв.

Тел. 2-15-49.

847. Сдам 2-комн. квартиру без мебели.

Тел. 2-39-83.

Мелодия на два голоса

В учебном плане Североморской музыкальной школы, наряду с другими предметами есть один, который дается не многим ребятам. Называется он «творческие навыки и сочинение».

Осилить его могут только наиболее одаренные ученики. Среди них совсем юное дарование — Эльдар Аблаев, занявший 1 место на областном конкурсе юных композиторов.

Одноклассники в школе считают его самым обычным парнем. В самом деле — мальчишка как мальчишка. Правда, учится Эльдар в их математическом классе на одни «пятерки». Но и друзья не меньше Эльдара любят точные науки.

И кое-кто из ребят тоже имеет коллекции вкладышей и наклеек от жевательной резинки. Не меньше, чем собрание «динозавров» у Эльдара. Но «композиторов», кроме него, в их математическом классе больше нет...

Начинал он учиться музыке первоклассником в средней школе № 14, где работали педагоги ДМШ. Третьеклассником был переведен на хоровое отделение музыкальной школы.

Интересно, что первым музыкальным инструментом Эльдару служила электронная игрушка. Чуть позже заботливые родители привезли для сына фортепиано (аж из Симферополя), заказав специально для этого контейнер.



— Я всегда мечтала, чтобы мои дети выучились музыке, — рассказывает мама Эльдара.

А детей в семье трое и все они обучаются музыке. Желание родителей сбывается.

Эльдар — старший сын в семье. В свои тринадцать лет он с удовольствием слушает классику и особенно любит Баха.

Кроме музыки, есть у него и другое сильное увлечение. Он всерьез увлекается программированием (дома есть компьютер), занимается в кружке по информатике.

— Мальчик настолько целенаправленный, настолько велика у него тяга к учебе, что отвлечь его чем-то на уроке просто невозможно, — рассказывает учитель Александр Михайлович Лоринцев. — Ну и, конечно же, музыка для него — все.

На первый взгляд может показаться странным, но эти два увлечения мальчика: музыка и математика находятся в гармонии, дополняют друг друга.

Педагог Эльдара по классу

сочинения О. Роцевская считает, что произведение Эльдара — двухголосная Инвенция родилась не только на почве любви к Баху. Стиль письма полифонии может освоить далеко не каждый одаренный ребенок. Потому что не всем дано слышать мелодию «по горизонтали и по вертикали». А Эльдар — это человек, который умеет неординарно, логически мыслить, и помогает ему в этом математический склад ума.

— Да, мальчик безусловно

талантлив, — говорит преподаватель Эльдара по специальности Ольга Никитична Штерн, — однако прежде всего замечательны его родители, которые очень серьезно занимаются воспитанием старшего сына и двух младших детей.

Послушать сочинение Эльдара у него дома, к сожалению, не удалось — пианино было во власти мастера-настройщика. Зато я познакомилась с коллекцией «динозавриков» и «машинок» и, конечно же, с его замечательной мамой.

Нурия Юсуфовна все говорила и говорила о своих детях. Рассказывала и о том, как волновалась, когда после 5-го класса музыкальной школы Эльдар вдруг заявил, что продолжать не будет и вплотную займется компьютером, радиоэлектроникой. Не сразу убедили его с отцом, что одно другому не мешает.

Очень внимателен к своим детям отец — Сияр Фахриевич. Много времени уделяет он увлечениям старшего сына.

— Еще в детстве Эльдар был хорошим «почемучкой», — улыбаясь, рассказывает мне Сияр Фахриевич. — Чиню что-нибудь дома, ремонтирую, а он всегда над душой стоит. Да и в школе ни одного дополнительного занятия не пропустит.

Еще рано говорить о будущем юного таланта. Неизвестно, будет ли его профессия связана с музыкой. Но безусловно одно: этот человек найдет себя в жизни.

Е. КАЛЫНОВА

НА СНИМКЕ: за роялем — Эльдар.

Фото Л. Федосеева.

Это было как наваждение. Людмила Леонидовна не может сейчас точно сказать: было ли на самом деле происшедшее перед ее глазами, или так просто казалось. Но как будто в кадрах фильма она наблюдала жуткую картину: ее хорошего знакомого Сашу избивали какие-то подонки около гостиницы. Не только избивали, а еще и облили кислотой.

Затем она увидела, как какие-то люди подняли потерявшего сознание Сашу, погрузили на машину и отвезли в больницу. Людмила Леонидовна спросила к телефону. Судорожно набрала номер больницы — звала фамилию Сашу. Оттуда ответили, что он при смерти. Помчалась на такси туда.

Увидев в палате Сашу, она приложила руку к тому месту, где больше всего болело. Сделала бесконтактный массаж. Зарядила детский крем и дала Саше мазать порезанные места. Прошло несколько часов. Медики поразились. До этого из-за сильных болей Саша не давал дотронуться до ран. А тут вдруг сказал, что не чувствует боли. Еще больше они порезались, когда через три дня все раны зарубцевались и молодой мужчина почувствовал себя вполне здоровым.

В роду у Л. Л. Ярославской все из поколения в поколение занимались народным целительством. На поприще нетрадиционных методов лечения прославились и прабабка Ефросинья, и бабка Наталья. К ним приходили все больные большой деревни Хворостянка, что в Самарской области. И всех они излечивали без лекарств, постепенно передавали свои секреты народного целительства своей внучке-правнучке Люде.

Люда их внимательно слушала, многое записывала, расспрашивала. Кое-что пробовала сама делать, когда болели школьные подруги. Получалось,

так она приучилась к народному целительству, можно сказать, с раннего детства. А потом, уже в зрелом возрасте, окончила курсы у знаменитой Джуньи. Затем окончила Высшую эзотерическую академию народных целителей и экстрасенсов, пять лет училась в Мюнхенском институте экспериментальной парапсихологии у профессора Адольфа Цюриха. Тибетское направление не традиционных методов лечения

Ее призвание — оздоравливать!

освоила в центре «Храм шеол-школа Лхасы», а также в школе Я. Ли-Шень, гипноз и телепатию — у известного гипно-суггестолога Х. И. Хайдарова.

По окончании обучения Людмила Леонидовна успешно прошла апробацию в Главном медицинском управлении г. Москвы, являющемся базой для проведения экспертизы способностей и умения оздоравливать больных биоэнергетическими методами. Экспертная комиссия при Российской Ассоциации медицинского анализа выдала Л. Л. Ярославской лицензию, дающую юридически подтвержденное право заниматься целительством. Людмила Леонидовна присвоено звание Магистра и биоэнерготерапевта после того, как в институте им. Васильева ее проверили на ясновидение и телепатию.

В промежутках между учебной практиковала. Ей удавалось очень многое. К примеру, вернула здоровье 23-летнему Алексею, который сильно пил из-за псориаза, с помощью бесконтактного массажа и подачи энергии на больные места поставила на ноги

пришедшего к ней полусогнутым, с параличом левой стороны тридцатилетнего Сергея, вылечила от бесплодия 36-летнюю Любу. Подобных примеров сотни, тысячи.

Принимает Л. Л. Ярославская индивидуально каждого, обратившегося к ней. Стоимость полного курса оздоровления 60 тысяч рублей. В течение трех дней она будет работать с каждым в отдельности. За этот период Людмила Леони-

довна помогает пациентам избавиться от заболеваний сердечно-сосудистой и нервной систем, желудочно-кишечного тракта, щитовидной и предстательной желез, остеопороза, полиартрита, сахарного диабета, бронхиальной астмы, кожных заболеваний, мастопатии, печени, почек, поможет снять порчу и сглаз, восстановить разрушение семьи, избавиться от алкогольной и никотиновой зависимости.

На первый сеанс приглашаются все, кто приобрел абонемент на оздоровление. На этой встрече народная целительница подробно расскажет о себе, своих методах воздействия на человеческий организм для дальнейшего оздоровления. Каждый присутствующий в зале на первом сеансе с помощью пантакля будет подключен к мощному оздоровительному потоку космической энергии. Этот именной талисман, разработанный на основе последних достижений Мюнхенского института экспериментальной парапсихологии, поможет не только обрести здоровье, но и в течение трех лет будет охранять вас от не-

счастливых случаев.

На первом сеансе, который состоится 27 апреля в 18.00, Л. Л. Ярославская назначит каждому из присутствующих удобное для них время индивидуальных сеансов. Приобрести абонементы на полный курс оздоровления можно в Доме офицеров флота с 15.15 до 20.00 часов, после проведения оздоровительных сеансов, будут проводиться курсы «Помоги себе сам», на которых преподаватель научит слушателей диагностировать, а также оздоравливать себя и близких нетрадиционными методами, доступными каждому. Усилия преподавателя будут направлены на раскрытие потенциальных возможностей каждого слушателя (открытие рук на сверхчувствительность, выход на прямо- и ясновидение). Слушатели приобретут первоначальные навыки по гипнозу и телепатии. Удивительное ждет слушателей на сеансе реверсинга, где каждый сможет увидеть себя в прежней жизни в виде жабы или доктора, верблюда или совы, а может и императора.

После окончания обучения слушатели обеспечиваются каскадами с закодированной музыкой, несущей целебный эффект, биолокационными рамками для получения интересующей вас информации с помощью подключения к высшему космическому разуму, определения болезненных зон в квартире.

По окончании обучения слушателям присваивается квалификация биоэнерготерапевта и выдается сертификат международного образца.

Записаться на курсы и оплатить за обучение можно 30 апреля с 18 до 19 часов в Доме офицеров флота.

Занятия проводятся с 1 по 10 мая с 9 до 12 часов или с 18 до 21 часа. Посещать их можно в любое удобное для вас время.

А. СМЕРНОВ.

[Материал оубликован в качестве рекламы].

ОБЪЯВЛЕНИЯ

846. Прошу вернуть за вознаграждение серебрянную серьгу с зеленым камнем, потерянную в субботу 16 апреля в районе Сизова (верхнего) в 16 часов. Вещь дорога, как родителю память.

Обр. Сизова, 18, кв. 58.

848. Репетиторство по английскому языку. Переводы паспортов видео-, аудиосистем. Тел. 7-16-37, с 19 до 20 час.

710. Мастерская «Кварц» производит ремонт телевизоров и видеоманитрофонов на дому у клиентов и в мастерской. Предоставляются гарантии. Обращаться по адресу: ул. Флотских строителей, 2, тел. 2-36-52. Администрация.

НА РАБОТУ

674. Организации требуется делопроизводитель. Обращаться по телефону 2-26-84.

Куда пойти

Кинотеатр «РОССИЯ»

Большой зал

23, 24 апреля

«Соль на нашей коже». Нач. в 14, 16, 18, 20, 22.

24 апреля

«Полет навигатора». Нач. в 10.

25—27 апреля

«Горячие девочки», США, комедия. Нач. в 14, 16.

«Черная Эмануэль», Италия, эротика, старше 18 лет. Нач. в 18.15, 20, 22.

28 апреля — 1 мая

«Альфонс», Россия, комедия. Нач. в 14, 16, 18.15, 20, 22.

Малый зал

23, 24 апреля

«Телохранитель», США, романтический триллер. Нач. в 17, 19, 21.

Корректор Т. ЖЕВЕЛЮК.

Учредитель — администрация г. Североморска

Газета зарегистрирована в Региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер П 0588. Индекс 31493.

Адрес редакции: г. Североморск, ул. Сафонова, 18. Тел. фоны: приемная — 2.04.01, отдел информации и писем — 7.28.79, бухгалтерия — 7.54.56.

Выходит два раза в неделю. Соб. печат. высокий. Тираж 9430. Заказ 247—248. Подписано в 16.30.

Главный редактор Е. И. ГУЛИДОВ, тел. 7-53-56.